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Gminny Koncert 
Noworoczny
Gdy na scenę wychodziły dzieci, publiczność 

uśmiechała się i  biła brawo. Kiedy grała orkiestra, 

widzowie dawali się ponieść muzyce, a po wystę-

pie Kingi Rutkowskiej proszono o bis. Czwarty 

Gminny Koncert Noworoczny pokazał, że talen-

tów w gminie Sierpc nie brakuje.� Str. 11

Napad na stację paliw
Policjanci z posterunku w Gozdowie zatrzy-

mali 31-letniego mężczyznę, który zaatakował 

sprzedawcę na stacji paliw i próbował zabrać 

pieniądze z kasy. W wyniku szarpaniny sprze-

dawca został ugodzony nożem.� Str. 2

reklama

Wielka Orkiestra Świątecznej 
Pomocy znów zagrała

Studniówki w powiecie sierpeckim

Inwestycje w gminie 
Mochowo
Oficjalnie oddano do użytku zmodernizowaną 

Stację Uzdatniania Wody w Bożewie Nowym. 

Uroczystość połączono z prezentacją nowego 

autobusu szkolnego oraz smogowozu, które 

trafiły do gminy Mochowo.� Str. 10

Nowy komendant policji 
w Sierpcu
Od 16 stycznia 2026 r. obowiązki komendanta 

powiatowego policji w Sierpcu objął młodszy 

inspektor Robert Nowakowski.� Str. 7

Sierpc Zawidz

Zespół Szkół Samorządowych w Zawidzu Kościelnym

Zespół Szkół nr 1 w Sierpcu

Zespół Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego w Studzieńcu
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Płakać każdy może
Należę do tych, którzy płaczą, czy-

tając „Przeminęło z wiatrem” albo 
oglądając „Zieloną milę”. Czasem łzy 
mi się zakręcą, gdy jestem na jakimś 
przedstawieniu albo gdy słucham 
muzyki. Kiedyś wstydziłam się tych 
kropli spływających po twarzy. Dziś 
myślę, że to dobrze – znaczy, że coś 
jeszcze potrafi mnie poruszyć.

Jak co roku, w ostatnią niedzielę 
stycznia popłakałam się, widząc za-
angażowanie ludzi w zbiórkę Wiel-
kiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 
To były łzy radości – bo po ponad 
trzech dekadach od pierwszego zry-
wu wciąż potrafimy działać razem. 
Pamiętam tamten początek, gdy do 
studia telewizyjnego przychodzili 

wolontariusze (choć 
wtedy jeszcze nie 
wiedzieli, że nimi 
są) z  plastikowy-
mi reklamówkami 
pełnymi pieniędzy 
zebranych na opera-
cje dzieci.

Były to jednak także 
łzy smutku. Bo ponad trzy 
dekady później nadal trzeba zbie-
rać środki na sprzęt dla polskich 
szpitali. Mimo przemian, bogacenia 
się społeczeństwa i unijnych dotacji 
państwo wciąż okazuje się na tyle 
niewydolne, że potrzebuje wsparcia 
oddolnych zbiórek. Płacimy podatki, 
a mimo to zbieramy na nowoczesny, 
specjalistyczny, potrzebny sprzęt.

W tym roku płakałam też z zupeł-
nie innego powodu. Nie ze smutku 

i nie z radości – raczej ze 
zrozumienia. Zaraz po 
Nowym Roku dosta-
łam maila ze zdjęciem 
mężczyzny śpiącego na 
klatce schodowej. Oka-

zało się, że jest uzależ-
niony od alkoholu. Pro-

ponowano mu pomoc, ale 
nie chciał jej przyjąć. Może nie 

spełniała jego oczekiwań, a może po 
prostu jest mu dobrze tak, jak jest.

Nie oceniam jego wyborów. Zaczę-
łam natomiast przyglądać się włas-
nym. Chciałabym, żeby się zmienił, 
żeby poczuł, że może żyć inaczej. 
Tylko czy moje „chcenie” napraw-
dę jest mu potrzebne? Jest dorosły. 
Podejmuje własne decyzje. I wtedy 
poczułam, jak oczy zaczynają mi się 
pocić – nie nad jego losem i nie nad 

moją bezradnością, ale nad zrozu-
mieniem, że pomoc czasem polega 
właśnie na uszanowaniu wyboru 
drugiego człowieka. Jego decyzji, 
niezależnie od naszych przekonań.

Ostra zima pokazała również prob-
lemy zwierząt w schroniskach. Wie-
le osób zaangażowało się w pomoc. 
Przez lata krążyły opowieści o „mor-
downiach”. Niby wszyscy wiedzieli, 
niby były kontrole, a wszystko trwa-
ło dalej. Aż coś pękło. Bo pojawiła 
się Doda. Spadła na nią fala hejtu, 
mówiono o  ocieplaniu wizerunku. 
Wykorzystała fakt, że pójdą za nią 
kamery, gdy stanie przed sejmową 
komisją, a  temat trafi do telewizji. 
I trafił. Ludzie usłyszeli o bezdom-
nych zwierzętach, na których utrzy-
manie gminy wydawały ogromne 
pieniądze, a które żyły w fatalnych 

warunkach. Trudno wtedy powstrzy-
mać łzy zażenowania, że „wcześniej 
nic się nie dało zrobić”.

Na koniec jeszcze jeden dowód na 
to, że czasem każdy musi sobie po-
płakać, bo kanały łzowe też wymaga-
ją oczyszczenia. Właśnie skończyłam 
czytać zbiór opowiadań „Wojsławicka 
masakra kosą łańcuchową”. Główny 
bohater – pijak, wiejski egzorcysta, 
bimbrownik i kłusownik – jest po-
stacią odpychającą pod względem 
wyglądu, zapachu i manier, a mimo 
to da się go lubić. Gdy znalazł sposób 
na wyplątanie Polski z piątej wojny 
światowej przy pomocy komputera 
kwantowego i bezdennej głupoty, do-
szłam do wniosku, że powodów do 
łez – w najróżniejszych odmianach 
– nigdy mi nie zabraknie.

Anna Matuszewska
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reklama

Strażacy z Komendy 
Powiatowej Państwowej 
Straży Pożarnej w Sierpcu 
przeprowadzili ćwiczenia 
z zakresu ratownictwa wodno-
lodowego. Szkolenie odbyło się 
na trzech zmianach służbowych 

na zbiorniku wodnym przy 
Ośrodku Wypoczynkowym 
w Bledzewie.

Podczas ćwiczeń strażacy doskonalili 
metody podejmowania osób bezpo-
średnio zagrożonych z wykorzystaniem 

specjalistycznego sprzętu. Ćwiczono 
m.in. bezpieczne podejście do poszko-
dowanego, właściwą asekurację, wydo-
bycie osoby z przerębla i spod lodu oraz 
udzielanie pierwszej pomocy.

Ćwiczenia miały na celu podnie-
sienie umiejętności ratowniczych 

w ramach doskonalenia zawodowe-
go oraz poprawę bezpieczeństwa za-
równo strażaków, jak i mieszkańców 

oraz osób przebywających na terenie 
powiatu sierpeckiego.

Opr. red., fot. KP PSP Sierpc

Policjanci z posterunku 
w Gozdowie zatrzymali 
31-letniego mężczyznę, który 
zaatakował sprzedawcę na 
stacji paliw i próbował zabrać 
pieniądze z kasy. W wyniku 
szarpaniny sprzedawca został 
ugodzony nożem.

Do zdarzenia doszło w poniedzia-
łek, 19 stycznia 2026 r., na terenie 
stacji paliw w Dobrzenicach Małych 

w gminie Mochowo. Do stojącego za 
kasą sprzedawcy podszedł 31-letni 
mężczyzna i próbował zabrać pie-
niądze z kasy fiskalnej. Między męż-
czyznami doszło do szarpaniny. Po 
chwili napastnik wyjął nóż i ugodził 
nim sprzedawcę, po czym ukrył się 
w budynku stacji.

Dzięki szybkiej interwencji poli-
cjantów z posterunku w Gozdowie 
sprawca został zatrzymany. Po-
szkodowany 48-letni sprzedawca 

trafił do szpitala w  Sierpcu, gdzie 
udzielono mu pomocy medycznej. 
Odniesione obrażenia nie zagrażały 
jego życiu.

Na podstawie zebranego materia-
łu dowodowego prokurator wystąpił 
do sądu z wnioskiem o tymczasowe 
aresztowanie podejrzanego. Sąd 
przychylił się do wniosku. 31-letni 
mieszkaniec powiatu lipnowskie-
go najbliższe dwa miesiące spędzi 
w areszcie śledczym.�Opr. Red, fot. Pixabay

Napad na stację paliw

Ćwiczenia strażaków
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ogłoszenie płatne

Ferie z OPP

Wielki bal uczniów ze Studzieńca

SpongeBob w kinie, celne 
oko na strzelnicy i desant 
w płockim aquaparku. Jeśli 
ktoś myślał, że ferie w Sierpcu 
to tylko kanapa i pilot od 
telewizora, znaczy, że nie 
widział, co działo się w tym 
tygodniu w Ognisku Pracy 
Pozaszkolnej.

Tegoroczne ferie w OPP przebiega-
ły pod hasłem „W zdrowym ciele – 
artystyczna dusza”.  Obok aktywno-
ści sportowych znalazło się miejsce 
na działania twórcze i edukacyjne.

Zimowe zajęcia w OPP zaczęły się od 
rozmowy o bezpieczeństwie. Aspirant 
Daniel Borek z Komendy Powiatowej 
Policji w Sierpcu przypomniał uczest-
nikom, jak unikać zagrożeń podczas 
ferii – zarówno w ruchu drogowym, 
jak i na lodzie czy pływalni. 

Wychowankowie doskonalili 
umiejętności pływackie na Krytej 
Pływalni w  Sierpcu, uczestniczyli 
w zajęciach sportowych w hali LO, 
a  także sprawdzali swoją koncen-
trację i precyzję podczas warsztatów 
strzeleckich na Strzelnicy Sportowej 
w Centrum Kształcenia Zawodowe-
go w Sierpcu, prowadzonych przez 
instruktora Wojciecha Kęsickiego.

Osobny blok zajęć stanowiły 
działania artystyczne i edukacyjne. 
Uczestnicy brali udział w warszta-
tach teatralno-literackich w  Po-
wiatowej Bibliotece Publicznej 
w Sierpcu, inspirowanych światem 
Muminków. Był też czas na ma-
lowanie. Powstałe podczas zajęć 
pejzaże przeznaczone zostały na 
aukcję Wielkiej Orkiestry Świą-
tecznej Pomocy. Powstały również 
plakaty profilaktyczne pod hasłem 
„Narkotykom mówię STOP!”, bę-
dące punktem wyjścia do rozmów 
o odpowiedzialnych wyborach.

Jednym z  najbardziej wyczeki-
wanych punktów ferii był wyjazd 
do Płocka. Uczestnicy odwiedzili 
aquapark oraz kino, gdzie obejrzeli 
film „SpongeBob”.

Ferie w OPP zakończyły się war-
sztatami ceramicznymi w pracowni 
Wiolety Boguckiej oraz zajęciami 
na siłowni MOSiR i hali sportowej 
LO. Program łączył ruch, twórczość 
i elementy edukacji, oferując uczest-
nikom różnorodne formy spędzania 
zimowej przerwy.

– Było super. Szkoda, że ferie nie 
mogą trwać dwa miesiące – podsu-
mowała jedna z uczestniczek.

MAT

Studniówka to jeden 
z niewielu momentów 
w życiu, który ma w sobie coś 
z rytuału przejścia. Z jednej 
strony jest jeszcze częścią 
szkolnej codzienności, 
z drugiej – wyraźnie 
sygnalizuje, że coś się kończy.

Maturzyści z Zespołu Szkół Cen-
trum Kształcenia Rolniczego w Stu-
dzieńcu mają już za sobą pierwszy 
wielki bal. Zgodnie z tradycją stu-
dniówkowy wieczór rozpoczął po-
lonez. Uczniowie zaprezentowali 
się w eleganckich strojach, wyraźnie 
odbiegających od ich codziennego 
szkolnego wizerunku. Ten kontrast 
zawsze robi wrażenie – jeszcze 
niedawno mijani na korytarzach 
w dresach i bluzach, tego wieczoru 
wystąpili w zupełnie innej roli.

Oficjalną część studniówki otwo-
rzyła dyrektor szkoły Elżbieta Bu-
tajło, życząc maturzystom udanej 

zabawy oraz powodzenia na eg-
zaminie dojrzałości. Nie zabrakło 
także podziękowań skierowanych 
do nauczycieli, dyrekcji i rodziców za 
wsparcie i zaangażowanie w trakcie 
kolejnych lat nauki.

Później przyszedł czas na zabawę. 
Parkiet szybko się zapełnił, a  stu-
dniówka stała się okazją do wspól-
nego świętowania, rozmów i chwili 
oddechu przed maratonem matu-
ralnych przygotowań.� MAT
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Wizyta uczniów Mechanika

Energetyka i inwestycje samorządów

Spotkanie samorządowców

W Starostwie Powiatowym 
w Sierpcu gościli uczniowie 
Zespołu Szkół nr 1 im. gen. 
José de San Martín w Sierpcu, 
którzy wrócili z praktyk 
zawodowych realizowanych 
w Hiszpanii. 

Wizyta była okazją do podsumo-
wania zagranicznego wyjazdu oraz 
rozmowy o zdobytych doświadcze-
niach. Uczniowie opowiadali o za-
kresie wykonywanych obowiązków, 
warunkach pracy oraz codziennym 
życiu za granicą. Dzielili się wra-
żeniami z pobytu i wskazywali, że 

praktyki stanowiły dla nich cenne 
doświadczenie zarówno zawodowe, 
jak i życiowe.

Młodzież podziękowała władzom 
Powiatu Sierpeckiego za wsparcie 
okazywane przy realizacji zagra-
nicznych praktyk, składając jedno-
cześnie świąteczne życzenia.

W rozmowach uczestniczyli: sta-
rosta sierpecki Przemysław Burzyń-
ski, wicestarosta Piotr Rzeszotarski, 
skarbnik powiatu Zbigniew Garwa-
cki, naczelnik Wydziału Oświaty 
i Zdrowia Zbigniew Czajkowski oraz 
dyrektor Zespołu Szkół nr 1 w Sierp-
cu Piotr Tyndorf.� Powiat Sierpecki

14 stycznia 2026 r. w Hotelu 
Skansen Conference & 
SPA w Sierpcu odbyła się 
konferencja „Inwestycje – 
Energia – Rozwój. Praktyczne 
strategie dla gmin”, 
poświęcona wyzwaniom 
i kierunkom rozwoju 
energetycznego samorządów. 

W  wydarzeniu wzięli udział 
przedstawiciele administracji rzą-
dowej i  samorządowej, instytucji 
finansowych, sektora energetycz-
nego oraz środowiska naukowe-
go. Dyskusje koncentrowały się 
na przyszłości lokalnej energetyki 
oraz możliwościach zwiększania 
samowystarczalności energetycz-
nej gmin.

Samorząd Powiatu Sierpeckiego re-
prezentowali: starosta sierpecki Prze-
mysław Burzyński, przewodniczący 
Rady Powiatu Sierpeckiego Jerzy Sta-
churski, wicestarosta Piotr Rzeszotarski 
oraz skarbnik powiatu Zbigniew Gar-
wacki. W wydarzeniu uczestniczyli rów-

nież przedstawiciele władz gmin powia-
tu sierpeckiego oraz miasta Sierpca.

W programie konferencji znalazły 
się m.in. zagadnienia dotyczące ob-
niżania kosztów energii elektrycz-
nej i ciepła, rozwoju odnawialnych 
źródeł energii, klastrów i spółdzielni 

energetycznych, a także roli bioga-
zowni i biometanowni w budowaniu 
lokalnej niezależności energetycz-
nej. Omawiano również praktyczne 
modele finansowania inwestycji re-
alizowanych przez jednostki samo-
rządu terytorialnego.

Uczestnicy wysłuchali wystąpień 
oraz wzięli udział w panelach dys-
kusyjnych z udziałem przedstawi-
cieli instytucji rządowych, banków, 
firm energetycznych oraz instytucji 
wspierających ochronę środowiska 
i rozwój rolnictwa.� Powiat Sierpecki 

19 stycznia 2026 r. w sali 
konferencyjnej Starostwa 
Powiatowego w Sierpcu 
odbyło się spotkanie 
z wójtami, burmistrzem 
i przedstawicielami gmin. 
Obradom przewodniczył 
starosta sierpecki Przemysław 
Burzyński.

W gronie uczestników znaleźli się 
m.in. przewodniczący Rady Powiatu 
Sierpeckiego Jerzy Stachurski, bur-
mistrz Sierpca Jarosław Perzyński, 
wójt gminy Mochowo Zbigniew 
Kopczyński, wójt gminy Zawidz 
Kamil Różański, wójt gminy Sierpc 
Krzysztof Korpoliński, zastępca wój-
ta gminy Szczutowo Renata Laza-

rowska oraz sekretarz gminy Roś-
ciszewo Romana Hoffman.

Podczas rozmów omówiono naj-
ważniejsze zagadnienia dotyczące 
funkcjonowania i  rozwoju Powiatu 
Sierpeckiego. Poruszono m.in. kwe-
stie związane z realizowanymi i pla-
nowanymi inwestycjami, zagadnie-

nia obrony cywilnej i bezpieczeństwa 
mieszkańców oraz bieżące działania 
prowadzone w ramach akcji „Zima”.

Wymiana informacji i doświadczeń 
pozwoliła na omówienie aktualnych 
wyzwań oraz wyznaczenie kierun-
ków dalszych działań na rzecz roz-
woju powiatu.� Powiat Sierpecki
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Dzień Otwarty 
w „Dwójce”

Ceramika, która wyszła z cienia

Szkoła Podstawowa nr 
2 w Sierpcu otworzyła 
swoje drzwi dla przyszłych 
pierwszoklasistów 
i ich rodziców. Hasłem 
przewodnim wydarzenia 
było: „Dwójka otwarta na 
świat”.

Już przy wejściu na najmłodszych 
czekała kolorowa sowa – symbo-
liczny początek dnia pełnego wra-
żeń, zabawy i  pierwszych szkol-
nych doświadczeń.

Gości powitała dyrektor szkoły 
Anna Trzcińska, która przedsta-
wiła ofertę edukacyjną placówki 
i  zwróciła uwagę na jej systema-
tyczny rozwój. Uczniowie klas 
trzecich zabrali publiczność w po-
dróż dookoła świata. Po części 
oficjalnej przyszli pierwszokla-
siści zostali podzieleni na grupy 
i wyruszyli w wędrówkę po szkol-
nych salach i korytarzach. Każde 

pomieszczenie symbolizowało 
inny kraj. Dzieci odwiedziły m.in. 
Wielką Brytanię, Niemcy, Francję, 
Hiszpanię, Brazylię, a także Polskę.

Na najmłodszych czekały liczne 
atrakcje: własnoręczne wykony-
wanie hiszpańskich wachlarzy 
i  brytyjskich koron, doświad-
czenia chemiczne i  fizyczne in-
spirowane sylwetkami znanych 
naukowców, zabawy muzycz-
ne z  dzwonkami oraz wirtualna 
rzeczywistość z  wykorzystaniem 
gogli VR. W bibliotece obejrzały 
teatrzyk kukiełkowy, a w hali spor-
towej uczestniczyły w zabawie na 
torze przeszkód.

W stołówce na wszystkich gości 
czekał poczęstunek: pizza, słodkie 
rogaliki i deserki.

Na zakończenie każde dziecko 
otrzymało drobny upominek – 
breloczek w  kształcie globusa, 
wizytówkę oraz folder promujący 
szkołę.� M

Przez lata pozostawały 
w magazynach albo 
funkcjonowały w tle – 
jako elementy wystroju 
dworów i chłopskich 
chałup w skansenie. Teraz 
po raz pierwszy znalazły 
się w centrum uwagi. 
W sierpeckim ratuszu można 
obejrzeć wystawę „Ceramika 
– ukryte skarby”, prezentującą 
najcenniejsze obiekty 
ceramiczne gromadzone przez 
Muzeum Wsi Mazowieckiej od 
ponad pięćdziesięciu lat.

Ekspozycja obejmuje wyroby z por-
celany, fajansu i kamionki – przed-
mioty kruche, a  jednocześnie nie-
oczekiwanie trwałe jako świadectwa 
codziennego życia, gustów i aspiracji 
dawnych właścicieli. 

Wernisaż wystawy
W otwarciu wystawy wzięli udział 

przedstawiciele lokalnego samorzą-
du, środowisk artystycznych, instytu-
cji kultury i oświaty oraz muzealnicy. 
Gości powitał dyrektor Muzeum Wsi 
Mazowieckiej w Sierpcu Jan Rzeszo-
tarski, dziękując osobom zaangażo-
wanym w przygotowanie scenariusza 
ekspozycji, katalogu oraz oprawy pla-
stycznej.

Po salach wystawowych gości opro-
wadziły kuratorka Bogusława Tro-
janowska oraz Joanna Rumińska, 
autorka katalogu towarzyszącego 
wystawie. Podkreślano, że ceramika, 
choć krucha, doskonale dokumentu-
je zmiany technologiczne, estetyczne 
i społeczne zachodzące na przestrzeni 
kolejnych epok.

Od codzienności do prestiżu
Pokazywane obiekty to nie tyl-

ko piękne naczynia i dekoracje. To 
także opowieść o tym, jak zmieniała 
się funkcja ceramiki – od zwykłych 
przedmiotów użytkowych po sym-
bole statusu majątkowego i dobrego 
smaku. Filiżanki, talerze, półmiski, 
zestawy toaletowe, wazony czy figur-

ki często zajmowały najważniejsze 
miejsce w domu, były pamiątkami 
rodzinnych wydarzeń albo elemen-
tem reprezentacyjnym wnętrza.

Na wystawie zgromadzono niemal 
450 obiektów pochodzących z wy-
twórni polskich, śląskich, ukraiń-
skich i  europejskich. Najstarsze 
z nich powstały w drugiej połowie 

XVIII wieku, najmłodsze – na po-
czątku XX stulecia. Tak szeroki 
przekrój pozwala prześledzić prze-
miany w zakresie wzornictwa, tech-
nik produkcji oraz dekoracji.

Ekspozycja została podzielona na 
cztery części tematyczne. Każda 
z  nich prowadzi widza przez inny 
krąg kulturowy i  inny sposób my-

ślenia o  ceramice – od porcelany 
europejskiej przez wyroby polskie, 
śląskie i ukraińskie po bogaty zbiór 
fajansu polskiego i  europejskiego. 
Szczególną uwagę przyciąga kolek-
cja ceramiki włocławskiej, która po 
II wojnie światowej stała się jednym 
z najważniejszych punktów na cera-
micznej mapie Europy Środkowej.

Komentarzem do prezentowanych 
obiektów są infografiki, tablice in-
formacyjne oraz archiwalne foto-
grafie. Pomagają one zrozumieć, jak 
wyglądał proces produkcji i zdobie-
nia ceramiki oraz jak zmieniały się 
mody i technologie.

Do końca 2026 roku
Wystawę „Ceramika – ukryte skar-

by” można oglądać w  ratuszu do 
końca grudnia 2026 roku. Zaplano-
wano również warsztaty i spotkania 
tematyczne, które pozwolą jeszcze 
lepiej przyjrzeć się przedmiotom, 
które przez lata pozostawały w cie-
niu, a dziś wreszcie mogą opowie-
dzieć swoją historię.� Opr. M
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Robert Nowakowski nowym komendantem 
powiatowym policji w Sierpcu

Awans sierpeckiego policjanta
Po dwudziestu pięciu 
latach służby w Komendzie 
Powiatowej Policji w Sierpcu 
z jednostką pożegnał się 
młodszy inspektor Marcin 
Ostrowski, dotychczasowy 
pierwszy zastępca komendanta 
powiatowego policji.

Służbę rozpoczął w 2001 roku jako 
posterunkowy. Przez wiele lat praco-
wał w pionie kryminalnym. Od lipca 
2021 roku pełnił funkcję pierwszego 
zastępcy komendanta powiatowego 
policji w Sierpcu. W styczniu 2026 
roku przez krótki czas wykonywał 
obowiązki komendanta powiato-
wego. 22 stycznia 2026 roku zdał 
obowiązki I zastępcy komendanta.

Uroczyste pożegnanie odbyło się 
w obecności współpracowników, samo-

rządowców oraz przedstawicieli instytu-
cji współpracujących z sierpecką policją.

– Całe życie zawodowe spędziłem 
w  jednej jednostce, służąc miesz-
kańcom powiatu sierpeckiego. To 
był mój najlepszy okres w życiu. Ko-

mendant Wojewódzki powierzył mi 
nowe zadanie – pełnienie obowiąz-
ków Komendanta Powiatowego Po-
licji w Mławie. Dziękuję wszystkim 
za pomoc i współpracę – powiedział 
mł. insp. Marcin Ostrowski.

Podczas spotkania padły podzię-
kowania oraz gratulacje związane 
z nowym etapem służby.

– Serdecznie dziękujemy za zaan-
gażowanie, otwartość i profesjona-
lizm, a także za wszystkie inicjatywy 

realizowane na rzecz mieszkańców 
powiatu sierpeckiego. Życzymy wie-
lu sukcesów i satysfakcji z pełnionej 
służby – powiedział starosta sierpec-
ki Przemysław Burzyński.

� MAT

Od 16 stycznia 2026 r. 
obowiązki komendanta 
powiatowego policji 
w Sierpcu objął młodszy 
inspektor Robert 
Nowakowski. Służbę w Policji 
rozpoczął w 1994 roku. 
Jest absolwentem Wyższej 
Szkoły Policji w Szczytnie oraz 
Szkoły Wyższej im. Pawła 
Włodkowica w Płocku.

W Policji służy Pan ponad trzy-
dzieści lat. To był przypadek 
czy świadomy wybór?
Świadomy. Od zawsze chciałem być 

policjantem. Pochodzę z Lipna i czę-
sto wracam myślami do miasteczka 
ruchu drogowego przy Szkole Pod-
stawowej nr 3, gdzie często w trakcie 
zabaw kierowałem ruchem.

Policja kojarzyła się Panu prze-
de wszystkim z ruchem drogo-
wym?
Tak. Mieszkałem w pobliżu trasy 

nr 10, widziałem milicjantów na 
motocyklach, ich codzienną służbę. 
Myślę, że do dziś wielu ludzi właśnie 
z ruchem drogowym kojarzy Policję, 
bo z  tymi funkcjonariuszami mają 
najczęstszy kontakt.

Czy zaczął Pan służbę od „bia-
łej czapki”?
Nie. Zaczynałem w Batalionie Pa-

trolowo-Interwencyjnym Komen-
dy Stołecznej Policji. Pracowałem 
tam trzy i pół roku. To była bardzo 
intensywna służba i świetna szkoła. 
W  1997 roku trafiłem do Oddzia-
łu Prewencji Policji w  Płocku i  od 
tamtej pory, z krótkimi przerwami, 
byłem związany zawodowo z  tym 
regionem. W  2004 roku zostałem 
przeniesiony do Wydziału do Walki 
z Korupcją KWP z/s w Radomiu Sek-
cja w Płocku. Pracowałem też w Biu-

rze Spraw Wewnętrznych Komendy 
Głównej Policji. Po powrocie trafiłem 
do Komendy Miejskiej Policji w Pło-
cku – do Wydziału do Walki z Prze-
stępczością Gospodarczą, później do 
Zespołu Kontroli.

A udało się Panu w końcu do-
stać do ruchu drogowego?
Tak. Od 2014 roku byłem Naczel-

nikiem Wydziału Ruchu Drogowego. 
W  końcu pojawiła się „biała czap-
ka”. Pięć lat później powierzono mi 
obowiązki Zastępcy Komendanta 
Miejskiego Policji w Płocku, odpo-
wiedzialnego za pion prewencyjny, 
a potem wróciłem do pionu krymi-
nalnego jako I Zastępca Komendan-
ta Miejskiego.

Jest Pan w Sierpcu od kilku dni. 
Jakie są pierwsze wrażenia?
Bardzo dobre. Bywałem wcześniej 

w tej komendzie, chociażby podczas 
świąt Policji, i zawsze byłem pod wra-
żeniem dobrej atmosfery. Teraz wi-
dzę to jeszcze wyraźniej – to zgrany, 
dojrzały zespół. Ludzie się szanują, 

pomagają sobie, współpracują. Nie 
wszędzie tak jest.

Początki są intensywne.
Bardzo. Spraw do poznania jest 

mnóstwo, ale zostałem przyjęty z dużą 
życzliwością. To bardzo pomaga.

Podczas powitania mówił Pan, 
że bezpieczeństwo będzie 
priorytetem. Co to oznacza 
w praktyce?
Bezpieczeństwo to jedna z podsta-

wowych potrzeb człowieka. Każdy 
chce czuć się bezpiecznie – wycho-
dząc z domu, wracając wieczorem, 
poruszając się po swojej okolicy. 
Oczywiście będą działania bieżące: 
kontrole drogowe, akcje prędkość, 
trzeźwość, bezpieczeństwo pieszych. 
Ale równie ważna jest profilaktyka, 
bo ona naprawdę działa.

W  poprzedniej jednostce reali-
zowaliśmy wiele autorskich pro-
gramów profilaktycznych. Jednym 
z  nich był program „Odblaskowe 
sołectwo”, który bardzo dobrze się 
przyjął. Wyszliśmy z nim do sołty-

sów, a oni dalej – do mieszkańców. 
Program objął cały powiat płocki.

Był też program „Mam ochotę na 
bezpieczną jazdę” – kierowcy przez rok 
zgłaszali się do udziału, a jeśli w tym 
czasie nie popełnili wykroczeń, brali 
udział w losowaniu nagród. Działania 
te skutecznie angażowały społeczność 
i podnosiły poziom świadomości.

Kiedyś dużo było rozbojów. 
Dziś największe zagrożenia są 
jednak gdzie indziej.
Zdecydowanie. Klasycznych rozbo-

jów jest coraz mniej. Za to ogrom-
nym problemem są oszustwa, 
głównie internetowe. Coraz częściej 
ofiarami są ludzie młodzi, aktywni 
zawodowo. Przestępcy wykorzystują 
pośpiech, emocje, chęć szybkiego zy-
sku. Pojawiają się reklamy inwestycji 
z wizerunkami znanych osób – gene-
rowane przez sztuczną inteligencję. 
Strony działają dzień, dwa, a ludzie 
tracą ogromne pieniądze.

Zdarzył się przypadek, gdy prze-
stępcy kazali zasłaniać okna mokry-
mi ręcznikami, bo rzekomo groził 
atak gazowy czy terrorystyczny, i wy-
rzucić  przez okno pieniądze. Choć 
brzmi to niewiarygodnie, w  sytua-
cjach stresowych ludzie robią rzeczy, 
których normalnie by nie zrobili.

Trzeba mówić, tłumaczyć, ostrze-
gać. Jeśli ktoś obiecuje szybki i pewny 
zysk, trzeba się zatrzymać i pomyśleć.

W powiecie działają klasy 
o profilu policyjnym. Czy już 
miał Pan z nimi kontakt?
Jestem jeszcze krótko w Sierpcu, 

więc nie zdążyłem wszędzie dotrzeć. 
Jednak po moich wcześniejszych 
doświadczeniach z  klasami mun-
durowymi stwierdzam, że to bardzo 
dobra inicjatywa. Młodzi ludzie mają 
już kontakt z dyscypliną, ceremonia-
łem, szacunkiem do munduru. Wielu 

z nich później trafia do służby i są to 
naprawdę dobrzy funkcjonariusze. 
Sądzę, że nasza współpraca – podob-
nie jak za moich poprzedników – bę-
dzie przebiegała w sposób wzorowy.

Czy kiedykolwiek myślał Pan, 
że zostanie komendantem?
Nigdy. Cieszyłem się z każdego ko-

lejnego stopnia – z kursu podoficer-
skiego, potem aspiranckiego. Zawsze 
miałem ambicję, żeby być dobrym po-
licjantem. Reszta przyszła z czasem. 
Bycie komendantem policji w Sierpcu 
to dla mnie zaszczyt i honor, ale też 
ogromne poczucie obowiązku.

Deklaruję pełną współpracę z przed-
stawicielami samorządu i instytucjami 
działającymi na rzecz bezpieczeństwa 
– wiem, jak ważną rolę odgrywają 
w budowaniu zaufania i poczucia bez-
pieczeństwa mieszkańców.

Chciałbym podziękować moim 
poprzednikom za zbudowanie so-
lidnych fundamentów, na których 
dalej będziemy wspólnie pracować 
i  służyć społeczeństwu. Wierzę, że 
dzięki wzajemnemu zaufaniu i sza-
cunkowi będziemy w stanie zreali-
zować wszystkie zadania, jakie stoją 
przed sierpecką Policją.

Komenda w Sierpcu ma opinię 
jednej z najlepszych w garnizo-
nie mazowieckim. Czy nie oba-
wia się Pan, że trudno będzie 
ten poziom utrzymać – lub go 
przebić? Jak widzi Pan sierpec-
ką komendę w przyszłości?
Bez rewolucji. Raczej ewolucja. 

Fundamenty są solidne, opinia o tej 
jednostce od lat jest dobra. Moją 
rolą jest to utrzymać i rozwijać. Po-
licja zawsze będzie z mieszkańcami 
i dla mieszkańców.

Dziękuję za rozmowę.
Anna Matuszewska
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Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy 
znów zagrała

Po raz trzydziesty czwarty 
rozbrzmiało „Siema”, 
a czerwone serduszka 
z logo Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy 
pojawiły się w całym kraju 
i za granicą. Także w Sierpcu 
działał sztab. Były koncerty, 
licytacje, światełko do nieba, 
a wolontariusze z puszkami 
przemierzali ulice miasta.

Tegoroczny finał WOŚP odbył 
się pod hasłem „Zdrowe brzuszki 
naszych dzieci”. Fundacja zbierała 
środki na zakup sprzętu do diag-
nostyki i leczenia chorób przewodu 
pokarmowego u najmłodszych pa-
cjentów – od nowoczesnych badań 
przez leczenie po rehabilitację.

Wolontariusze z sercami
Pogoda w  niedzielę, 25 stycznia 

2026 r., nie rozpieszczała. Był mróz, 
chwilami prószył śnieg, pojawiał się 
także marznący deszcz. To jednak 
nie zniechęciło wolontariuszy. Już 
od rana można ich było spotkać na 
ulicach miasta – z puszkami i cha-
rakterystycznymi czerwonymi ser-
duszkami.

– Każdy uśmiech, każda wrzucona 
złotówka i każde dobre słowo doda-
ją nam sił. Gramy razem do końca 
świata i jeden dzień dłużej – mówili 
wolontariusze z „Trójki”.

Wśród kwestujących nie brakowa-
ło znajomych twarzy. 

– Wolontariuszką WOŚP jestem 
już od ośmiu lat. Do tej pory kwe-
stowałam z mamą, w tym roku na-

mówiłam kolegę. Zaczęliśmy o ós-
mej rano. Krążyliśmy po mieście. 
Było mniej ludzi na ulicach, ale byli 
bardzo hojni. Od godziny szesnastej 
stoimy w CKiSz. Gramy, bo Polacy 
mają pomaganie we krwi – powie-
działa Natalia.

Zagrali i zaśpiewali
Koncertowa część finału Wiel-

kiej Orkiestry Świątecznej Pomocy 
w Sierpcu rozgrywała się równolegle 
na dwóch scenach i pokazała pełne 
spektrum lokalnych talentów – od 
przedszkolaków przez młodzież po 
zespoły grające mocniejsze brzmienia. 

W  sali widowiskowej Cen-
trum Kultury i  Sztuki wystąpili 
najmłodsi artyści oraz zespoły 
działające na co dzień w  miej-

skich placówkach. Zagrała Miej-
ska Młodzieżowa Orkiestra Dęta 
Ochotniczej Straży Pożarnej 
w  Sierpcu, zatańczyły mażoret-
ki Alizma. Wielkie serca poka-
zały przedszkolaki z  Miejskiego 
Przedszkola nr 2 „Bajkowa Krai-
na”, z Miejskiego Przedszkola nr 3 
im. Niedźwiadka Wojtka, z Dwu-
języcznego Przedszkola Happy 
Academy w Sierpcu oraz Zespołu 
Miejskich Przedszkoli. Publiczność 
wysłuchała młodych wokalistów 
Melokey&Voice. Nie zabrakło też 
zespołów działających przy Ogni-
sku Pracy Pozaszkolnej w Sierpcu, 
uczniów Szkoły Podstawowej nr 2 
w Sierpcu i Liceum Ogólnokształ-
cącego im. mjra H. Sucharskiego 
w Sierpcu. Dla WOŚP zatańczyli 

tancerze ze Szkoły Tańca Arte-
dance i grupa taneczna Baby Lady. 

Rozbudowany blok artystyczny 
przygotowało CKiSz w Sierpcu – na 
scenie zaprezentowały się kolejne 
grupy tańca nowoczesnego, woka-
liści oraz instrumentaliści. Część 
artystyczną finału zamknął występ 
Ludowego Zespołu Artystycznego 
Kasztelanka. 

Równolegle w  sali teatralnej od 
wczesnych godzin popołudniowych 
dominowały mocniejsze brzmienia. 
Dla publiczności zagrali zespoły Adult 
Kids, Muzzles, The Presya, The Cold 
Set, We Play Blues, Alfa Lady oraz 
Don’t Touch. Rockowe i  bluesowe 
dźwięki przyciągały tych, którzy finał 
WOŚP chcieli przeżyć w głośniejszym, 
bardziej energetycznym wydaniu.
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Ciasta i fotel starosty
W foyer Centrum Kultury i Sztuki 

odbywały się dodatkowe atrakcje. 
Wolontariusze Fundacji Adam Sie-
bie zachęcali do rejestracji w bazie 
dawców szpiku. Swoje stanowiska 
wystawili także policjanci z Komen-
dy Powiatowej Policji w  Sierpcu, 
Stowarzyszenie „Jak urosnę”, stra-
żacy z  OSP Dziembakowo i  KGW 
„Wszyscy razem” z Dziembakowa. 

Zwieńczeniem wydarzenia były 
licytacje. Do wygrania były przed-
mioty przekazane przez darczyń-
ców, w  tym gadżety WOŚP, prace 
lokalnych artystów, usługi przed-
siębiorców oraz spotkania z samo-
rządowcami. Dużym zainteresowa-
niem cieszyły się sportowe pamiątki 
z podpisami, między innymi polskiej 
drużyny piłki ręcznej, zawodników 
Wisły Płock czy sędziego Szymona 
Marciniaka. Najwięcej zapłacono za 
możliwość spędzenia jednego dnia 
w fotelu starosty sierpeckiego. Cały 
czas trwają jeszcze aukcje w interne-
cie. Można np. zostać rockmanem 
na jeden dzień, licytując wyjątkowy 
voucher przygotowany przez sier-
pecki zespół The Cold Set. O dwu-
dziestej na scenie CKiSz zapłonęło 
symboliczne światełko do nieba.

Podczas 34. Finału Wielkiej Orkie-
stry Świątecznej Pomocy w sztabie 
w Centrum Kultury i Sztuki w Sierp-
cu zebrano 78 477,44 zł.� MAT
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Inwestycje w gminie Mochowo

Asystent osobisty osoby 
z niepełnosprawnością

Artysta 
w Urzędzie 

Gminy 
Mochowo

Gmina Mochowo uzyskała 
dofinansowanie w ramach 
resortowego programu 
Ministra Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej 
„Asystent 
osobisty osoby 
z niepełnosprawnością” 
dla Jednostek 
Samorządu 
Terytorialnego - edycja 
2026.

Głównym celem pro-
gramu jest wprowadzenie 
usług asystencji osobistej 
jako wsparcie w  codzien-
nym funkcjonowaniu osób 
z niepełnosprawnościami – 
zarówno w życiu domowym, 
jak i społecznym.  Ze środ-
ków Funduszu Solidarnoś-
ciowego Gmina Mochowo 
otrzymała 279 350,46 zł, 
które zostaną przeznaczo-
ne na realizację usług asy-

stenckich. Realizatorem Programu 
będzie Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej w Mochowie.

UG Mochowo

Wójt gminy Mochowo Zbigniew 
Kopczyński gościł Edmunda Szpa-
nowskiego – artystę i rzeźbiarza zna-
nego przede wszystkim z twórczości 
w  drewnie i  kamieniu. Edmund 
Szpanowski jest autorem drewnia-
nej figury św. Józefa w Bożewie No-
wym oraz herbu gminy Mochowo, 
również wykonanego w drewnie.

UG Mochowo

Oficjalnie oddano do użytku 
zmodernizowaną Stację 
Uzdatniania Wody w Bożewie 
Nowym. Uroczystość 
połączono z prezentacją 
nowego autobusu szkolnego 
oraz smogowozu, które trafiły 
do gminy Mochowo.

Wydarzenie odbyło się w hali spor-
towej Szkoły Podstawowej w  Bo-
żewie. W  spotkaniu uczestniczyli 
przedstawiciele administracji rzą-
dowej i samorządowej, wykonawcy 
inwestycji, projektanci oraz zapro-
szeni goście. Zebranych powitał wójt 
Zbigniew Kopczyński.

Informacje dotyczące zrealizowa-
nych przedsięwzięć zaprezentowała 
kierownik referatu inwestycji i roz-
woju Urzędu Gminy w Mochowie 
Monika Stankiewicz. 

Zmodernizowana Stacja Uzdatnia-
nia Wody to w pełni zautomatyzo-
wany obiekt, spełniający aktualne 
normy techniczne, sanitarne i śro-
dowiskowe. Zakres inwestycji objął 
m.in. budowę nowej studni, nowo-
czesny system filtracji, dwa zbiorniki 
retencyjne oraz zdalny monitoring 
pracy stacji. Dzięki modernizacji 
wydajność obiektu wzrosła z około 
300 do ponad 400 metrów sześ-
ciennych wody na dobę. 

Miłą niespodziankę podczas uro-
czystego przekazania zmoderni-
zowanej Stacji miała prezes firmy 

Hydro-Marko Jarocin (wykonawca 
inwestycji) Maria Jolanta Pluta. Prze-
kazała klucze do traktorka ogrodo-
wego dyrektor Szkoły Podstawowej 
w Bożewie Renacie Domańskiej, jako 
wyraz uznania i dobrej współpracy.

Podczas wydarzenia zaprezento-
wano również nowy autobus szkol-
ny, zakupiony z myślą o bezpiecznym 
i komfortowym dowozie uczniów do 
szkół na terenie gminy. Pojazd jest 
przystosowany do przewozu osób 
z niepełnosprawnościami i wyposa-
żony w nowoczesne systemy bezpie-
czeństwa. Gmina Mochowo nabyła 
smogowóz – elektryczny samochód 
przystosowany do przewożenia spe-
cjalistycznej aparatury do kontroli 
jakości powietrza. 

Uroczystość zakończyło symbo-
liczne przecięcie wstęgi oraz po-
święcenie nowych inwestycji, które 
oficjalnie oddano do użytkowania.

– Szczególne podziękowania kie-
rujemy do marszałka województwa 
mazowieckiego Adama Struzika za 
wsparcie i  partnerską współpracę, 
a także do przedstawicieli administra-
cji rządowej i samorządowej, projek-
tantów, wykonawców i inspektorów 
nadzoru. Wyrazy uznania należą się 
firmie Hydro-Marko Jarocin za profe-
sjonalną realizację modernizacji Stacji 
Uzdatniania Wody oraz pracownikom 
Urzędu Gminy w Mochowie za zaan-
gażowanie i  skuteczne pozyskanie 
środków zewnętrznych – powiedział 
wójt Zbigniew Kopczyński.�UG Mochowo
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W Szkole Podstawowej 
w Borkowie Kościelnym 
Dzień Babci i Dziadka stał się 
okazją do spotkania, rozmów 
i okazania miłości dziadkom.

Uroczystość odbyła się 14 stycznia 
2026 roku, tuż przed feriami. W spot-
kaniu uczestniczyli m.in. wójt gminy 
Sierpc Krzysztof Korpoliński, radna 
powiatu sierpeckiego Małgorzata 
Korpolińska, przewodniczący Rady 
Gminy Kazimierz Kuligowski, rad-
ni gminy Sierpc Tomasz Witkowski 
i  Piotr Krześniak, dyrekcja szkoły, 
nauczyciele, rodzice oraz babcie 
i  dziadkowie uczniów. Dzieci z  od-
działu zerowego oraz klas pierwszych, 

pod opieką wychowawców, przygoto-
wały program „Kochamy Was całym 
sercem”. Młodzi artyści deklamowali 
wiersze, śpiewali piosenki i tańczyli, 
a babcie i dziadkowie ze wzruszeniem 
obserwowali występy i  głośno bili 
brawo. Do życzeń dołączyli się także 

zaproszeni goście. Nie był to koniec 
niespodzianek. Dzieci zaśpiewały „Sto 
lat” i wręczyły bliskim własnoręcznie 
wykonane upominki. Później przy-
szedł czas na wspólne świętowanie 
przy słodkim poczęstunku.

SP Borkowo Kościelne

materiały sponsorowane

Dzień Babci i Dziadka

Gminny Koncert Noworoczny
Gdy na scenę wychodziły 
dzieci, publiczność uśmiechała 
się i biła brawo. Kiedy grała 
orkiestra, widzowie dawali 
się ponieść muzyce, a po 
występie Kingi Rutkowskiej 
proszono o bis. Czwarty 
Gminny Koncert Noworoczny 
pokazał, że talentów w gminie 
Sierpc nie brakuje.

W  tym roku koncert odbył się 
w sali sportowej Szkoły Podstawowej 
w Goleszynie. Na muzyczny wieczór 
przybyli m.in. kierownik płockiej 
delegatury Urzędu Wojewódzkiego 

w Warszawie Bogdan Banaszczak, 
starosta sierpecki Przemysław Bu-
rzyński, radni powiatowi i gminni, 
księża, przedstawiciele instytucji 
i  zakładów pracy oraz mieszkańcy 
gminy Sierpc. Zgromadzonych po-
witał wójt gminy Sierpc Krzysztof 
Korpoliński, życząc publiczności nie-
zapomnianych muzycznych przeżyć.

Styczeń to tradycyjnie czas, w któ-
rym śpiewa się kolędy i  pastorałki. 
W Goleszynie zabrzmiały te najbar-
dziej znane: „Bóg się rodzi”, „Wśród 
nocnej ciszy”, „Mędrcy świata, monar-
chowie”, ale także nowsze – „Patrzcie, 
bracia, tam na niebie” oraz „Skrzypi 

wóz, wielki mróz”. Publiczność ocza-
rowali również najmłodsi artyści – 
przedszkolaki ze Studzieńca i Suska 
oraz uczniowie szkół podstawowych 
z  Bledzewa, Borkowa Kościelnego, 
Goleszyna i  Sudrag. Wszyscy byli 
także pod dużym wrażeniem wy-
stępu Młodzieżowej Orkiestry Dę-
tej OSP Goleszyn pod batutą Kingi 
Rutkowskiej. Zwieńczeniem koncertu 
była wiązanka noworocznych melodii. 
Zabrzmiały m.in. znane utwory z re-
pertuaru Krzysztofa Krawczyka. Kin-
ga Rutkowska, dziękując wszystkim, 
którzy wspierali ją podczas występów 
w programie The Voice of Poland, za-

śpiewała „Lepszy czas”, „Odkryjemy 
miłość nieznaną” i „Neonową noc”. 

Kiedy ucichła muzyka i  oklaski, 
wójt gminy Sierpc zaprosił wszyst-

kich na tort oraz słodkie wypieki 
przygotowane przez KGW „Po Są-
siedzku” z Białyszewa.

� UG Sierpc
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Artystyczne Ferie Zimowe

Turniej tenisa stołowego

materiały sponsorowane

W szczutowskiej świetlicy 
wiejskiej odbyły się Artystyczne 
Ferie Zimowe 2026. Zajęcia 
od początku cieszyły się 
dużym zainteresowaniem 
dzieci, a w ich organizację 
aktywnie włączyła się lokalna 
społeczność.

Dzieci rozpoczęły ferie od po-
znania zasad obowiązujących 
w  świetlicy, a  następnie wzięły 
udział w warsztatach kulinarnych 
i plastycznych przygotowanych we 
współpracy z  Kołem Gospodyń 
i Gospodarzy ze Szczutowa. Ozda-
biano pierniczki i  papierowe to-

rebki, a także wspólnie przygoto-
wywano pizzę. W kolejnych dniach 
nie brakowało zajęć plastycznych, 
gier i  zabaw ruchowych oraz ak-
tywności integracyjnych. Dzieci 
rysowały, tworzyły prace z papie-
ru, a podczas warsztatów z  gliny 
i  gipsu poznawały podstawowe 

techniki wykonywania i zdobienia 
prac artystycznych.

Ferie były także okazją do mię-
dzypokoleniowego spotkania dzieci 
z członkami Koła Emerytów i Ren-
cistów ze Szczutowa. Wspólnie 
wykonywano kolorowe maski kar-
nawałowe, a gry i zabawy sprzyjały 

integracji oraz dobrej atmosferze. 
Tego dnia świetlicę odwiedziła wójt 
gminy Szczutowo Aneta Ruszkow-
ska, która złożyła seniorom życzenia 
z okazji Dnia Babci i Dziadka oraz 
podziękowała osobom zaangażowa-
nym w organizację ferii.

UG Szczutowo

Tuż przed rozpoczęciem 
ferii zimowych w szkołach 
prowadzonych przez Gminę 
Szczutowo odbyły się spotkania 
poświęcone bezpieczeństwu 
dzieci i młodzieży podczas 
zimowego wypoczynku. Była 
to okazja do przypomnienia 
najważniejszych zasad, 
które pomagają uniknąć 
niebezpiecznych sytuacji 
w czasie wolnym od nauki.

W Szkole Podstawowej im. Wła-
dysława Stanisława Reymonta 
w  Szczutowie oraz w  Szkole Pod-
stawowej im. Tadeusza Kościuszki 
w  Gójsku uczniowie spotkali się 
z funkcjonariuszami Policji. Podczas 
rozmów policjanci zwracali uwagę, 
jak bezpiecznie bawić się na śniegu 
i lodzie, jak zachowywać się podczas 
jazdy na sankach czy łyżwach oraz 
dlaczego nie wolno wchodzić na za-
marznięte zbiorniki wodne.

Nie zabrakło także przypomnienia 
zasad bezpiecznego poruszania się po 
drogach, znaczenia elementów odbla-
skowych oraz tego, jak reagować w sy-

tuacjach zagrożenia, w tym w kontak-
tach z osobami nieznajomymi.

Takie spotkania to ważny ele-
ment przygotowań do ferii i realne 

wsparcie w  budowaniu odpowie-
dzialnych i bezpiecznych zachowań 
wśród uczniów.

� UG Szczutowo

Bezpieczne ferie

W Szkole Podstawowej 
w Gójsku odbył się Gminny 
Turniej Tenisa Stołowego. 
Zawodnicy walczyli o Puchar 
Wójta Gminy Szczutowo.

Turniej był okazją nie tylko do 
sportowej rywalizacji, ale także do 
integracji lokalnej społeczności i pro-
mocji aktywnego stylu życia. Orga-
nizatorem wydarzenia były Gmina 
Szczutowo oraz Szkoła Podstawowa 
w Gójsku.

Uczestników i gości powitała dy-
rektor szkoły Alicja Cześnik. Wśród 
zaproszonych znaleźli się m.in. Piotr 
Rzeszotarski, reprezentujący mar-
szałka Adama Struzika, radny gmi-
ny Zbigniew Dziarkowski, prezes 
OSP w Mierzęcinie Mariusz Klimek. 
Zawodników podzielono na osiem 
kategorii wiekowych. Sędzią głów-
nym zawodów był Dariusz Pilarski.

W najmłodszej kategorii dziewcząt 
z klas I–III zwyciężyła Pola Kopciń-
ska, wyprzedzając Matyldę Krzycz-
kowską i  Gabrielę Twardowską. 
Wśród chłopców w tej samej grupie 
wiekowej najlepszy okazał się Tymon 
Falkowski, przed Piotrem Fydryszew-
skim i Adamem Bednarskim.

W starszej grupie dziewcząt z klas 
IV–VIII na najwyższym stopniu 

podium stanęła Olga Zalewska. 
Rywalizację chłopców w tej kate-
gorii wygrał Marcel Frankowski, 
a kolejne miejsca zajęli Jakub Szał-
kucki i Mateusz Krzyczkowski.

W  kategorii kobiet – uczennic 
szkół średnich oraz zawodniczek do 
45. roku życia – zwyciężyła Klaudia 
Skomra. Drugie miejsce przypadło 
Dorocie Szałkuckiej, a trzecie Mał-

gorzacie Krzyczkowskiej. Wśród 
mężczyzn do 45. roku życia naj-
lepszy był Robert Słupecki, przed 
Marcinem Mazurowskim i Szymo-
nem Dębskim.

W grupie kobiet powyżej 45. roku 
życia pierwsze miejsce zajęła Moni-
ka Sosnowska, wyprzedzając Renatę 
Wawrzyńską i Alicję Cześnik. Wśród 
mężczyzn w tej kategorii triumfował 

Marek Strześniewski, a kolejne lo-
katy zajęli Radosław Stasiak i  Je-
rzy Pesta.

Najlepsi zawodnicy otrzymali 
dyplomy, puchary i nagrody ufun-
dowane przez Urząd Marszałkow-
ski Województwa Mazowieckiego. 
Wręczyła je wójt Aneta Ruszkow-
ska.

SP Gójsk
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im. Fryderyka Chopina 

fax. (24) 276 79 08

w Rościszewie

tel. (24) 276 79 08

ul. Reymonta 4, 
09-204 Rościszewo, 

lukomie@poczta.onet.pl

tel. 24 2764024, 

splukomie.superszkolna.pl

Szkoła Podstawowa 

fax. 24 2764360,
e-mail: 

w Łukomiu
Łukomie 53 A, 
09-204 Rościszewo

ul. Jana Pawła II 6, 

im. Tadeusza 
Opieki Zdrowotnej 
w Rościszewie

zoz.rosciszewo@wp.pl 
fax. (24) 276 40 14
tel. (24) 276 40 14

Godziny otwarcia: 8–18.

Szkoła Podstawowa 

09-204 Rościszewo

Kościuszki 

tel. (24) 276 40 83

7.00 –15.00 

w Rościszewie 
Pomocy Społecznej 

Godziny otwarcia: 7.00 –15.00 

Publiczny Zakład 

ul. Armii Krajowej 13, 
09-204 Rościszewo

Gminny Ośrodek 

fax. (24) 276 40 79

Samodzielny 

Pn. - śr.: 7 – 15,

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Rościszewie 
ul. Wyszyńskiego 2, 

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Rościszewie  
Filia w Łukomiu

gbiblioteka@wp.pl

czw. 7 – 17, pt. 11 – 17

Łukomie 29, 09-204 Rościszewo

Godziny otwarcia: 

09-204 Rościszewotel. (24) 276 40 74
tel: (24) 276 78 09fax. (24) 276 42 01
Godziny otwarcia: 

Urząd Gminy w Rościszewie
ul. Armii Krajowej 1, 09-204 Rościszewo, 

Godziny otwarcia: 7.00-15.00
tel.: (24) 276 40 76, fax.: (24) 276 42 01, 

e-mail: gmina@rosciszewo.pl

sekretariat.sprosciszewo
@gmail.com

sekretariat@gops-rosciszewo.pl

Urząd Gminy w Rościszewie in-
formuje, że w terminie od 2 lutego 
do 2 marca 2026 roku będą przyj-
mowane wnioski o  zwrot podat-
ku akcyzowego zawartego w cenie 
oleju napędowego wykorzystywa-
nego do produkcji rolnej.

Do wniosku należy załączyć fak-
tury VAT za okres od 1 sierpnia 
2025 roku do 31 stycznia 2026 r.

Formularze wniosków będą do-
stępne w Urzędzie Gminy w Rości-
szewie. 

� UG Rościszewo

Zwrot 
podatku 

akcyzowego 

Gmina Rościszewo rozstrzygnę-
ła przetargi na dożywianie dzieci 
i młodzieży w szkołach na terenie 
gminy Rościszewo oraz w Zespole 
Wychowania Przedszkolnego przy 
Szkole Podstawowej w Rościszewie, 
a także na dostawę oleju opałowego 
w 2026 roku.

Szczegółowe informacje dostępne 
są w Biuletynie Informacji Publicz-
nej Urzędu Gminy w Rościszewie, 
w zakładce Przetargi.

� UG Rościszewo

Rozstrzygnięte 
przetargi

Od początku funkcjonowania Pro-
gramu Priorytetowego „Czyste Po-
wietrze” do 31 grudnia 2025 roku na 
terenie gminy Rościszewo złożono 
355 wniosków o  dofinansowanie, 
zrealizowano 194 przedsięwzięcia, 
a  Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i  Gospodarki Wod-
nej w  Warszawie wypłacił łącznie 
12 430  370,75 zł dotacji.�UG Rościszewo

Czyste 
Powietrze

Trwają prace remontowo-
adaptacyjne w budynku 
przy ulicy Jana Pawła II 
w Rościszewie. Inwestycja 
realizowana jest w ramach 
programu „Aktywny Maluch 
2022–2029” i zakłada 
utworzenie Klubu Malucha 
w Rościszewie.

Zgodnie z umową o dofinanso-
wanie w nowej placówce powsta-
nie 15 miejsc opieki nad dziećmi 
do lat 3. Nowo utworzona insty-
tucja opieki pod nazwą „Klub 
Malucha w  Rościszewie” musi 
zostać wpisana do właściwego 

rejestru najpóźniej do 30 czerw-
ca 2026 roku.

Środki finansowe na realizację za-
dania pochodzą z Unii Europejskiej 
w  związku z  realizacją Krajowego 
Planu Odbudowy. Wartość inwe-
stycji wynosi 1 034 191,60 zł, z czego 
1 028 041,60 zł stanowi dofinanso-
wanie w ramach programu „Aktywny 
Maluch 2022–2029”. W tej kwocie 
862 920,00 zł pochodzi ze środ-
ków KPO, a 165 121,60 zł z budżetu 
państwa na sfinansowanie podatku 
VAT od wydatków poniesionych ze 
środków KPO. Środki własne gminy 
Rościszewo wynoszą 6 150,00 zł.

� UG Rościszewo

Klub Malucha w Rościszewie

W  Szkole Podstawowej w  Łuko-
miu obchody Dnia Babci i Dziadka 
przygotował oddział przedszkolny. 
Uroczystość odbyła się pod hasłem 
„Babcia i dziadek – nasi superboha-
terowie”, a wśród gości byli przede 
wszystkim babcie i dziadkowie dzie-
ci.

Najmłodsi zaprezentowali krótki 
program artystyczny. Były piosen-
ki, wiersze i proste scenki, a występy 
nagrodzono brawami. Przedszkola-
ki opowiadały, dlaczego ich babcie 
i dziadkowie zasługują na miano su-
perbohaterów. Nie zabrakło życzeń 
i słodkiego poczęstunku. � SP Łukomie 

„Nasi superbohaterowie”

21 stycznia obchodzony jest 
Dzień Babci, a  22 stycznia – 
Dzień Dziadka. Z tej okazji dzie-
ci z klasy 0a Szkoły Podstawowej 
w Rościszewie przygotowały pro-

gram artystyczny dla swoich babć 
i dziadków.

Najmłodsi zaprezentowali krótkie 
występy, w  ten sposób dziękując za 
codzienną opiekę, cierpliwość i wspar-

cie. Każdy wnuczek i każda wnuczka 
wręczyli swoim dziadkom własnoręcz-
nie wykonane laurki. Spotkanie było 
okazją do wspólnego świętowania 
i spędzenia czasu.� SP Rościszewo 

Dzień Babci i Dziadka

9 stycznia 2026 roku troje 
pracowników Urzędu Gminy 
w Rościszewie – Anna 
Fijałkowska, Bogusława 
Rajkowska oraz Ryszard 
Błocki – po ponad czterdziestu 
latach pracy przeszli na 
zasłużoną emeryturę.

Z tej okazji Jan Sugajski, wójt gmi-
ny Rościszewo, wręczył odchodzą-
cym pracownikom listy gratulacyjne 
oraz podziękował im za wieloletnią, 
rzetelną pracę i sumienne wykony-
wanie powierzonych obowiązków.

UG Rościszewo

Zakończenie 
pracy 

zawodowej
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Wielki bal maturzystów

materiały sponsorowane

„Trudno uwierzyć, że to 
my – ci sami ludzie, którzy 
jeszcze niedawno zasypiali 
na pierwszej lekcji, walczyli 
o oceny i marzyli, żeby 
dzwonek zadzwonił choć 
minutę wcześniej” – mówili 
maturzyści Zespołu Szkół 
Samorządowych w Zawidzu 
Kościelnym podczas swojej 
studniówki.

Bal, zgodnie z tradycją, rozpoczął 
się polonezem. Zanim zabrzmiały 
pierwsze takty narodowego tańca, 
panowie wręczyli swoim partner-
kom czerwone róże. Choć nie obyło 
się bez stresu i drobnych potknięć, 
po chwili było już łatwiej. Młodzież 
pokazała, że próby nie poszły na 
marne i warto było przygotować się 
do tej chwili. Polonez zakończył się 
gromkimi brawami oraz uśmiecha-
mi maturzystów i ich partnerów.

Magiczna noc
Dyrektor Zespołu Szkół Samo-

rządowych w Zawidzu Kościelnym 
Krystyna Siwiec przypomniała, że 
studniówka to tradycja sięgająca 
lat 70. minionego wieku, związana 

z symbolicznym odliczaniem stu dni 
do matury. Podkreśliła wyjątkowy 
charakter tego wieczoru, zwracając 
uwagę, że jest to jedno z ostatnich 
tak radosnych spotkań całych klas 
z  wychowawcami, nauczycielami 
i dyrekcją szkoły. Dziękowała ucz-
niom za lata wspólnej drogi, za-
angażowanie w życie szkoły, udział 
w uroczystościach i działaniach po-
zalekcyjnych oraz za pozostawio-
ny ślad swojej obecności. Mówiła 
o  szybko mijającym czasie, o koń-
czącym się etapie edukacji i o nad-
chodzącym wejściu w  dorosłość, 

życząc maturzystom dobrej zabawy 
tej nocy, odwagi w podejmowaniu 
pierwszych decyzji oraz spełnia-
nia marzeń.

– O studniówce mówi się, że jest 
to magiczna noc. Niech ta zabawa 
będzie szczęśliwa i  radosna – po-
wiedziała dyrektor Krystyna Siwiec.

Pozwólcie sobie na radość
Gościem studniówki był wójt gmi-

ny Zawidz, absolwent Zespołu Szkół 
Samorządowych w Zawidzu Kościel-
nym, Kamil Różański. W swoim wy-
stąpieniu podkreślił, że studniówka 

to nie tylko bal i eleganckie stroje, 
ale symboliczny moment zamknię-
cia jednego etapu życia i rozpoczę-
cia kolejnego. Zwrócił uwagę, że do 
matury pozostało 107 dni, co – jak 
zaznaczył – nie powinno budzić nie-
pokoju, lecz być czasem na uporząd-
kowanie wiedzy i wiarę we własne 
możliwości. Mówił także o  wyjąt-
kowym charakterze szkoły, w której 
wiedza idzie w parze z wartościami, 
a relacje między uczniami i nauczy-
cielami tworzą wspólnotę.

– Dziś pozwólcie sobie na radość. 
Tańczcie, śmiejcie się i celebrujcie 

ten wieczór, bo studniówka jest tyl-
ko jedna i nie da się jej powtórzyć 
– mówił wójt, życząc maturzystom 
radości, spokoju, wiary w siebie oraz 
sukcesów na maturze.

Były podziękowania i życzenia od 
maturzystów dla dyrekcji, wycho-
wawców, nauczycieli i  rodziców. 
Młodsi koledzy życzyli powodzenia 
na maturze. A  kiedy wybrzmiały 
ostatnie słowa części oficjalnej, za-
brzmiały takty walca. Okazało się, 
że maturzyści dobrze radzą sobie 
w tym tańcu. I nie tylko tym. Zabawa 
trwała do białego rana. � MAT
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Na dworze było zimno 
i wietrznie, ale w Zawidzu – 
podobnie jak w wielu miejscach 
w Polsce – nie brakowało 
gorących serc. Po raz ósmy 
sztab Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy 
zorganizowała Ochotnicza Straż 
Pożarna w Zawidzu Kościelnym. 

Do akcji włączyli się także druhowie 
z jednostek OSP w Lelicach, Gozdowie 
i Szczutowie, którzy wspólnie kwesto-
wali na rzecz leczenia dzieci z choro-
bami układu pokarmowego.

Sportowe emocje z sercem
Już 16 stycznia w hali sportowej w Za-

widzu Kościelnym rozegrano VI Halo-
wy Turniej Piłki Nożnej WOŚP 2026. 

W  sportowych zmaganiach udział 
wzięło dziesięć drużyn, które rywali-
zowały w duchu fair play, wspierając 
wspólny cel – pomoc najmłodszym.

Zwycięzcą turnieju została druży-
na SKS Mega Gim Zawidz, drugie 
miejsce zajęli zawodnicy OSP Za-
widz, a na trzecim uplasowała się 
ekipa Pogoń Słupia Oldboy.

Choć na boisku nie brakowało 
emocji i walki, najważniejsze było 
to, co wszystkich połączyło – chęć 
niesienia pomocy. Organizatorzy 
dziękowali zawodnikom i kibicom za 
zaangażowanie oraz wielkie serca.

Występy i licytacje
W  ramach działań sierpeckiego 

sztabu odbyły się dwa lokalne finały 
– w Gozdowie oraz w Zawidzu Koś-

cielnym. Hala sportowa w Zawidzu 
wypełniła się muzyką, występami 
i atrakcjami. Na scenie zaprezento-
wali się uczniowie Szkoły Podstawo-
wej, Zespołu Szkół Samorządowych 
oraz Orkiestra OSP Zawidz, która 
swoim występem porwała publicz-
ność.

Na aukcjach można było wylicy-
tować m.in. voucher na dzień spę-
dzony ze starostą sierpeckim Prze-
mysławem Burzyńskim, unikalne 
gadżety WOŚP, vouchery na pączki 
z marmoladą i pierogi, a nawet lot 
widokowy cessną. Koła Gospodyń 
Wiejskich przygotowały domowe 
przysmaki, a  dodatkową atrakcją 
była loteria fantowa. Uczestnicy 
mogli także zarejestrować się jako 
potencjalni dawcy szpiku.

W sztabie w Zawidzu zebrano po-
nad 60 tys. zł. Najwięcej środków 
zebrał wolontariusz Jakub Wojda, 

który pobił swój dotychczasowy wy-
nik, uzyskując 4503,88 zł.

Opr. M., fot. archiwum prywatne, OSP Zawidz

materiał sponsorowany

Finał WOŚP w Zawidzu – gorące serca mimo zimna
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materiały sponsorowane

Studniówka maturzystów Zespołu Szkół nr 1 w Sierpcu

MKS Mazur Sierpc dla WOŚP

W hali Szkoły Podstawowej 
nr 2 w Sierpcu odbył się 
charytatywny mecz piłki 
ręcznej zawodników i byłych 
zawodników MKS Mazur 
Sierpc, zorganizowany w 
ramach wsparcia Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej 
Pomocy.

Rywalizacja miała przede wszystkim 
wymiar symboliczny i charytatywny, 
jednak na parkiecie nie brakowało 
sportowych emocji. W bramce byłych 
zawodników wystąpił starosta sier-
pecki Przemysław Burzyński. Spot-
kanie zakończyło się remisem 37:37.

Ważnym elementem wydarzenia 
były licytacje, z których dochód 

zasilił zbiórkę WOŚP. Koszulka 
meczowa została wylicytowana za 
300 zł, piłka meczowa również za 
300 zł, natomiast usługa ChipTu-
ning w Q Service Castrol osiągnęła 
kwotę 500 zł. Podczas wydarzenia 
prowadzono także zbiórkę pienię-
dzy do puszek.

M., fot. JG i MKS Mazur Sierpc

Dopracowany polonez, eleganckie 
stroje i duże emocje towarzyszyły 
maturzystom Zespołu Szkół nr 1 im. 
gen. José de San Martín w Sierpcu 
podczas balu studniówkowego. 

Wydarzenie było symbolicznym 
etapem na drodze do egzaminu 
dojrzałości oraz jednym z ważniej-
szych momentów w  szkolnym ży-
ciu uczniów.

Studniówka, tradycyjnie łą-
cząca część oficjalną z  zabawą, 
stała się okazją do wspólnego 
świętowania, wzruszeń i  chwil, 
które dla maturzystów pozosta-

ną ważnym wspomnieniem na 
kolejne lata.

Z  tej okazji starosta sierpecki 
Przemysław Burzyński w  imieniu 
samorządu Powiatu Sierpeckiego 

złożył maturzystom życzenia uda-
nej zabawy, niezapomnianych chwil 
oraz powodzenia w dalszych przygo-
towaniach do matury.

Powiat Sierpecki


